

“雪亮工程”助力“平安格尔木”建设

□ 记者 史玉萍

电子警察、人脸识别系统、视频监控、数字化智慧城管……目前,众多“互联网信息科技”的应用加快了我市城市信息化建设步伐,提升了公共安全、社会治理和平安稳定,助推了“平安格尔木”建设。

据统计,今年我市借助“雪亮工程”视频监控系统的破获刑事案件共计61起,交通肇事逃逸案件25起,通过人脸识别系统抓获在逃人员9人,涉嫌吸毒人员10人,有效震慑了违法犯罪分子,极大提升了我市公安局反恐维稳处突和社会治安防控能力,也标志着我市公共区域视频监控实现了从最初

得见向看得清、看得懂的转变,发挥了积极作用。

今年以来,为了进一步扭转我市信息化建设滞后的现状,真正实现“向科技要警力,向科技要战斗力”的目标,我市加快“雪亮工程”建设进度,多措并举,积极协调相关部门,充分发挥项目建设“主力军”作用,全力协调推进“雪亮工程”建设,保质保量完成工作任务。截至目前,已完成工程总投资7477.8万元。

其间,市公安局启动公安信息化一期项目建设,前端建设视频监控点位共计716路,其中包括127个道路卡口设备、108个电子警察设备,实现了全市重点部位、公共场

所、主要道路全覆盖。积极争取青海省公安厅反恐“防控工程”系统建设项目,在全市建设100路人脸识别系统,主要在车站、商场等客流量多的通道区域实施监控。接入智慧城管视频监控,实现了市公安视频监控网络与智慧城管290路视频监控网络的联网共享,实现了资源共享。目前,可供公安使用的视频监控点位达1300余路。

“雪亮工程”项目建设,具备视频大数据分析功能、卡口车辆大数据分析功能和人脸识别大数据分析功能。可对全市816个重点点位进行24小时视频监控,并自动存储保存视频资源,实现数据碰撞、智能分析。可对全市范围内车辆行驶轨迹进行分析,对重点路段

车辆违章行为进行24小时自动抓拍。尤其已建成的116路人脸识别系统可对车站、机场、人员密集通道实现人脸自动抓拍,并通过对接“全国在逃人员信息库”进行比对分析,及时发现逃在逃人员。同时,市公安局在办理案件中,可实时向该系统输入犯罪嫌疑人脸部图片,运用系统自动识别功能进行比对,发现违法犯罪人员。

记者了解到,今后我市将加快“雪亮工程”项目建设步伐,以公安机关视频图像共享平台为核心,分级有效整合各类视频图像资源,促进点位互补、网络互联、平台互通,最大限度地实现公共区域视频图像资源的联网共享,为“平安格尔木”建设打下坚实基础。

市场监督管理局检查无线电发射设备生产经营市场

本报讯(记者 马红娟)为规范我市无线电发射设备生产经营活动,近日,市场监督管理局联合市无线电工作站对全市无线电发射设备生产经营市场开展监督检查。

检查中,市场监督管理局执法人员和无线电工作站人员联合检查了市保安器材公司、世邦商场、德盛大厦等专营“对讲机”及相关产品销售点,查看了已办手续的经销商是否存在违规行为;检查了经销商销售的产品是否伪造产地或冒用他人的厂名、厂址,是否存在以假充真、以次充好、以不合格品冒充合格品的违法行为;逐一核实销售的无线电发射设备是否经过国家无线电管理机构型号核准,是否标注型号核准代码核准的无线电发射设备,同时,向各经销商宣讲了相关规定及法律责任,要求经销商严禁销售考试作弊器材、“伪基站”“黑广播”行为。此次共检查销售单位6家,未发现销售考试作弊器材、“伪基站”“黑广播”违法行为,对没有无线电核准登记代码的8台“宝峰牌”对讲机要求做下架处理。



图为执法人员对全市无线电发射设备生产经营市场开展监督检查。 记者 马红娟 摄

市环保局召开党风廉政和反腐败工作集体约谈会

本报讯(记者 汪芳)近日,市环保局组织召开党风廉政和反腐败工作集体约谈会。

会议要求,全局班子成员及各科室负责人要高度重视,自查自纠,强化问责,在正风肃纪上持续用力,在管理企业、服务企业、办理审批等事项中,坚持首问负责制,简化办事程序。该局党组还定期专题听取工作推进情况,对重点工作亲自督查办理,带头弘扬优良传统和作风,切实做到真管真严、敢管敢严;守住纪律底线,工作中严格依法办事,绝不作违规之事,严禁在执法过程中,出现态度恶劣、收受红包、礼金等情况,一旦发现必将严惩。

此次党风廉政和反腐败工作集体约谈会议,再次向全局干部职工敲响了廉洁自律的警钟,使全局干部职工时刻保持廉政意识,筑牢纪律底线。

市经商科信委召开中小企业融资需求座谈会

本报讯(记者 马红娟)近日,高原特色产品落户中韩自贸区暨中小企业融资需求座谈会在我市召开。市经商科信委、市中小企业“窗口”平台、农业银行格尔木分行相关负责人及我市25家中小企业代表参加会议。

会议传达学习了中央及省州市民营企业座谈会精神,强调高原特色产品落户中

韩自贸区是发挥青藏高原特色产品优势,促进我市特色轻工产品“走出去”,帮助中小企业积极开拓国内外市场的重要举措。市中小企业服务平台负责人介绍了赴威海(中韩自贸区)考察情况,并针对企业代表提出的问题进行了现场答疑。参会企业代表根据自身实际情况作了发言。

会上,市中小企业服务平台以问卷调查的形式,对参会企业融资情况进行了摸底调查;市中小企业担保公司、中国农业银行格尔木分行负责同志向参会企业代表解答了企业提出的各类融资问题,并与戈菲尔乳业、云朵枸杞、衣衣不舍等有融资需求的企业达成了合作意向。

市统计局部署形式主义官僚主义集中整治工作

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 格统)近日,市统计局召开党组会议,专题研究部署开展集中整治形式主义、官僚主义工作。

会议传达学习了市委办公室《关于扎实开展集中整治形式主义官僚主义工作的通知》精神,讨论通过了《市统计局党组扎实开展集中整治形式主义官僚主义活动实施方案》。并要求全体干部职工统一思想,提高站位,认真学习习近平总书记重要指示精神,自觉从牢固树立“四个意识”、坚

决践行“两个维护”的政治高度,深刻认识和把握集中整治形式主义、官僚主义的重要性。

会议强调,要把集中整治形式主义、官僚主义作为当前和今后一段时期的重要政治任务,作为正风肃纪、反对“四风”的首要任务、长期任务,摆在更加突出位置。要统筹兼顾,严密组织。加强统筹协调,将集中整治与贯彻落实国家统计局巡视整改部署结合起来,与完成年度重点工作结合起来,

做到开展集中整治和推动统计改革发展“两不误、两促进”。

会议要求,党员领导干部要真正把自身摆进去,把职责摆进去,把思想摆进去,把作风摆进去,带头学习习近平总书记关于整治形式主义、官僚主义的重要论述,带头查摆问题,带头立说立行,以自己的示范表率作用带动广大党员干部,使形式主义、官僚主义没有市场,让不尚空谈、真抓实干蔚然成风,使统计改革发展各项要求任务落地生根。

(上接一版)卫生计生工作好的经验和做法,建立良好的合作机制,充分发挥医联体、医疗集团等方面的优势和资源,强化远程诊疗的功能和作用,不断提升医疗服务水平和档次。要解放思想,大胆改革,善于运用市场、金融和技术手段,破解当前卫生计生事业发展中存在的困难和问题。要严肃纪律、严格管理,保证卫生计生系统廉洁自律、和谐团结,强化责任担当,以更加充沛的热情、更加昂扬的斗志、更加踏实的作风,持续推进我市卫生计生事业的改革发展。

据了解,近年来,我市卫生计生系统认真贯彻落实党和国家新时期工作方针政策和省州市决策部署,以深化医改为主线,以建设群众满意的卫生计生事业为目标,探索创新,积极作为,以市级医院为“龙头”,以社区卫生服务中心、乡镇卫生院为“枢纽”,以社区卫生服务站、村卫生室为“网底”,以民营医疗机构为“补充”的三级医疗服务网络不断完善,城市“15分钟”社区卫生服务圈初步形成,“一乡一院”“一村一室一医”的发展目标基本实现,与阶梯服务功能相匹配的卫生人才队伍初步建立,全市卫生计生事业取得长足发展,能够基本满足全市各族群众的基本医疗和基本公共卫生服务需求。

会上,州卫计委负责人就我市医疗改革工作、卫生计生事业发展提出了具体要求;市深化医改领导小组相关成员单位、相关医疗卫生机构负责人作了交流发言。